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Senatsverwaltung für  

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 

 

 

 

Frau Abgeordnete Oda Hassepaß (GRÜNE) und  

Herrn Abgeordneten André Schulze (GRÜNE) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/25967 

vom 30. April 2026 

über Schnellstraße oder Schulweg? Tempo 50 vor Neuköllner Kitas, Schulen und 

Senior*innenheimen 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

Frage 1:  

Welche sensiblen Einrichtungen (Kitas, Schulen, Spielplätze, Familienzentren, Senior*innenheime etc.) im Bezirk 

Neukölln haben einen Zugang an einer Straße des übergeordneten Netzes? 

 

Frage 2: 

An welchen dieser Einrichtungen gilt an den betroffenen Abschnitten Tempo 50 als Regelgeschwindigkeit? 

 

Frage 3: 
An welchen dieser Einrichtungen hat der Senat an den betroffenen Abschnitten eine Begrenzung auf Tempo 30 

angeordnet? (bitte tabellarisch seit 2023 auflisten: Straßenabschnitt, Datum der Anordnung) 

 

Frage 4: 

An welchen dieser Einrichtungen hat der Senat an den betroffenen Abschnitten wieder Tempo 50 als 

Regelgeschwindigkeit angeordnet? (bitte tabellarisch seit 2023 auflisten: Straßenabschnitt, Datum der Anordnung) 

 

Frage 5: 

An welchen dieser Einrichtungen befindet sich die Anordnung von Tempo 30 aktuell in Prüfung (bitte tabellarisch 

auflisten: Straßenabschnitt, Prüfung auf Anordnung seit wann)? 

 

Antwort zu 1 bis 5:  

 

Es liegt dem Senat keine auswertbare Datenbasis zur Beantwortung der Fragestellung vor. Eine 

Speicherung der Maßnahmen nach Zugängen an Hauptstraßen erfolgt beim Senat nicht. Eine 

entsprechende Übersicht liegt daher nicht vor.  
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Frage 6: 

Welche Maßnahmen zur Verbesserung der Schulwegsicherheit werden dem Bezirk Neukölln im Jahr 2026 aus 

Haushaltstiteln der SenMVKU finanziert? (bitte tabellarisch auflisten: Örtlichkeit, Maßnahme, Gesamtkosten)? 

 

Antwort zu 6: 

 

Örtlichkeit  Maßnahme  Gesamtkosten  

Eduard-Mörike-Schule barrierefreier Ausbau von 

Gehwegen und 

Querungshilfen 

120.000,00 €  

 

 

Frage 7: 

Welche Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung werden dem Bezirk Neukölln im Jahr 2026 aus dem Haushalt der 

SenMVKU finanziert? (bitte tabellarisch auflisten: Örtlichkeit, Maßnahme, Gesamtkosten)? 

 

Antwort zu 7: 

 

Im Haushaltsjahr 2026 werden keine entsprechenden Maßnahmen finanziert.  

 

 

Berlin, den 18.05.2026 

 

 

In Vertretung 

Arne Herz 

Senatsverwaltung für  

Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt 


